

全国主流媒体河源调研活动举行 感受山海友谊 体会深河情深

文/图 吴奕镇 袁文康

为全面宣传深圳对口帮扶协作河源在产业共建、乡村振兴、民生帮扶等领域的成效,由深圳对口帮扶协作河源指挥部(以下简称深河指挥部)、中共河源市委宣传部、羊城晚报报业集团联合主办的全国主流媒体河源调研活动于11月20日-22日举行。活动以“山海相邀 深河情深”为主题,邀请中央、省级及深圳、河源市等30多家主流媒体单位参与。

拓宽产业共建新赛道 打造经济发展新引擎

11月21日上午,参加活动的媒体记者们先后前往位于广东省河源市的深圳南山河源高新区共建产业园、深河创智产业园、深圳市一河源市产业转移合作园区深河创谷展厅,深入采访了解深河两地如何通过实举将“协同联动、双向共赢”的发展蓝图一步步化为现实。

从深圳到河源,仅3年多时间,位于深圳南山河源高新区共建产业园的深圳市微浦技术有限公司负责人温必剑感慨良多。“得益于深圳与河源共建产业园区政策,按需定制、拎包入住,我们的发展空间更大了。”微浦技术辖下第二生产基地——

山海携手接力共富 乡村振兴发展有“新招”

在对口帮扶协作过程中,深圳如何紧紧围绕广东省“百千万工程”目标任务,助力乡村振兴推动城乡区域协调发展?活动中,记者们走进深河消费帮扶平台、河源市和平县大坝镇水背村、连平县溪镇东水村开味缘蔬菜高科技示范园一探究竟。

在铭志农业深河消费帮扶平台的农产品展销中心,媒体记者们了解了深圳对口帮扶协作河源在消费帮扶方面的做法。2024年,两地重点推进深河消费帮扶平台认定工作,深河指挥部联合河源市农业农村局认定三家企业为深河消费帮扶平台,

微浦技术(河源)有限公司于2021年10月落户深圳南山河源高新区共建产业园。在深圳市南山区的支持与帮助下,该公司把部分生产线搬至河源,大力发展核心的生产制造板块。

这是深河两地产业共建的缩影之一。围绕省内产业有序转移工作重点,深河指挥部谋划建设深圳市一河源市产业转移合作园区。该合作园区位于河源国家高新区,总规划面积11.61平方公里,按照开发建设时序分为近期合作园区和中远期规划合作园区。深河指挥部联合河源市相关部门在园区开发建设、招商引资、营商环境优

化、产业协同发展等方面深化合作,形成产业共建合力,推动产业合作园区高标准建设、高水平运营、高质量发展。目前,合作园区已形成电子信息、水饮料与食品、机械与模具三大主导产业,引进了中兴通讯、农夫山泉、白象食品、华润怡宝、紫泉饮料等一批优质项目,产业集聚优势明显。园区内建设了深汇通南山产业园、深河创智产业园、深河创谷产业园、高新区电子信息产业园(在建)等多个产业平台,力争打造成为全省产业转移“示范园区”,努力为促进区域协调发展作出“深河样本”。

紧抓民生领域托底帮扶 夯实群众获得感幸福感



媒体记者采访深圳对口帮扶协作河源成效

教育医疗事关民生福祉 紧抓民生领域托底帮扶 夯实群众获得感幸福感

教育医疗事关民生福祉,深河指挥部如何利用帮扶协作机制和深河两地资源,全方位推进民生帮扶工作?11月21日下午、22日上午,媒体记者们先后前往河源市紫金县的深圳龙华紫金实验学校、和平县人民医院进行了解。

为加快补齐教育短板,深圳龙华、河源紫金两地率先探索跨区域集团化委托代管办学的模式,通过跨区域引入龙华优质教育资源,推进紫金教育综合改革,让山区学子在家门口就能享受深圳“双区”优质教育资源。助力“百千万工程”——龙华紫金教育对口帮扶委托办学改革项目入选“2023年深圳市帮扶协作十大示范项目”。

深圳龙华紫金实验学校、河源市深河中学、广东技术师范大学(河源校区)……自对口帮扶河源以来,从小学到大学,从资金投入、人才交流、物流支撑到智力扶持,在多渠道

教育帮扶保障体系下,深圳对河源教育实现了全链条帮扶。

2024年9月24日,由深河指挥部投入帮扶协作资金330万元,全额支持援建的临床技能培训中心揭牌启用。临床技能中心是和平县人民医院市级助理全科医生(3+2)规范化培训基地,内设有模拟多个专业实训室,配置高端智能化医学综合模拟人、虚拟腹腔镜等高端设备,承担着和平县助理全科医生培训和临床教学等医学人才培训工作。

除了推动建立和平临床技能培训中心之外,深河指挥部还结合河源市妇幼保健院成功申报辅助生殖技术筹建机构有利基础,帮扶1000万元支持建设生殖医学中心,帮助填补辅助生殖技术空白。河源包括邻近地区有生育困难的夫妇无须再频繁远赴广州等地,即可就近更便利地解决生育难题。

10月深圳住宅销售价格止跌回升

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:自“9·29房地产新政”以来,深圳楼市反应热烈,成交持续攀升,市场呈现量增价稳态势。国家统计局房价指数显示,10月新建商品住宅销售价格环比由上月下降10%转为上涨0.1%,为近18个月以来首次转正;二手住宅销售价格环比由上月下降1.3%转为上涨0.7%,为近13个月以来首次转正。

深圳市房地产中介协会有关负责人表示,自9月29日晚间深圳出台房地产新政以来,市场反应热烈。新政在放松限购政策、优化首付比例、税收政策和降低存量房贷利率等方面作出了多项优化。11月19日,深圳官宣自今年12月1日起取消普通住房和非普通住房标准,并降低契税比例,政策力度再次加码。这些政策的出台为市场持续健康发展提供了有力保障。未来,随着政策的深入实施和市场需求的不断释放,深圳房地产市场有望继续保持平稳健康发展的态势。

“2024中国舞蹈家协会粤港澳大湾区环境舞蹈展”在深圳拉开帷幕

“环境舞蹈”舞进大湾区



粤港澳大湾区环境舞蹈展在深圳拉开帷幕

11月24日,“2024中国舞蹈家协会粤港澳大湾区环境舞蹈展”在深圳罗湖区仙湖植物园拉开帷幕。据了解,此次展演为期一周,从11月24日至30日,将依次在广东深圳、香港特别行政区以及澳门特别行政区精彩上演。

本次展演活动将以环境为灵感、以舞蹈为媒介,是展现地域特色与环境和谐共融的舞蹈盛会。展演的核心理念是“为环境而创作的舞蹈”,旨在通过舞蹈艺术传递出深圳、香港和澳门三地在粤港澳大湾区共融中的相遇,同行与共生。

“2024中国舞蹈家协会粤港澳大湾区环境舞蹈展(深圳)”策划了“深圳春晓”与“百尺竿头”两大篇章,共呈现了13部环境舞蹈佳作。上午,在仙湖植物园亮相的“深圳春晓”篇章,依次演绎了《东江情满天》《相遇》《静听松风》《英歌》《天地一舟》《繁花》以及《湾》等7个舞蹈作品;下午,深圳火车站上演的“百尺竿头”篇章包括《打工者之歌》。

文/羊城晚报记者 李艺戈
图/主办方提供

东莞市中心来了“集装箱书屋”

文/图 羊城晚报记者 文聪

东莞市的文化地标又上新了!近日,东莞市南城文化服务中心、宏远社区实施“百千万工程”,携手在宏景商贸中心旁边打造了“城中村”文化服务点——“集装箱书屋”,这也是市中心首个“集装箱书屋”。

记者现场看到,“集装箱书屋”的设计兼具环保性、移动性、灵活性和经济性。外观不仅确保了自然光的充分进入,同时也提供了良好的通风效果,让空间更加明亮舒适,还赋予其独特的美学价值——每当阳光透过窗户洒在书柜上,宁静与愉悦的感觉油然而生。建筑外立面还醒目地印着“我爱宏



东莞市中心首个“集装箱书屋”亮相

大美岭南

清远阳山:风吹稻穗 万亩金黄

策划统筹/魏琴
文/图 冯国志



▶沉甸甸的稻穗
◀红霞漫天
▼扫码了解更多



五谷丰收醉田野,金风拂穗韵悠长。羊城晚报《大美岭南》第102站走进清远阳山县。这片富饶的大地,正呈现出一幅令人心旷神怡的丰收画卷。晚稻的成熟,不仅是大自然对勤劳农民的慷慨馈赠,更是这片土地生机勃勃、活力四射的生动写照。

阳山县“水稻大镇”太平镇和七拱镇,是这幅丰收图景中的靓丽名片。在田间地头,农民们忙碌的身影随处可见。在广袤的田野上,金黄色的稻谷如波光粼粼的海洋,一望无际,闪烁着丰收的喜悦。

现代化的收割机在稻田中穿梭往来,轰鸣声中带着丰收的欢歌,它们以高效而精准的方式,将沉甸甸的稻穗转化为丰收的果实。

作为10万亩优质稻示范片的重要组成部分,丝苗米的丰收不仅丰富了人们的餐桌,也为当地农民带来了可观的经济效益。

清晨的金色稻田,云雾缭绕,宛如仙境般。

金色的稻穗生机勃勃,光芒四射。

在蓝天白云之下,小鸟在稻田上自由翱翔,或低飞掠过,或驻足停歇,为这幅丰收的画卷增添了几分灵动与和谐。

日落时分,鎏金的稻田被余晖染上了一层温柔的金黄,与远处的山峦、近处的农舍交相辉映,构成了一幅温馨而宁静的田园风光。

晒谷场上,村民们忙碌地晾晒着他们的劳动成果,空气中弥漫着稻谷的清香,那是秋天特有的味道,也是丰收的味道。



忙碌的人们

街道社区共建廉洁同守清风

和行为准则,以促进全街道廉洁风气建设。

活动现场设置了多个宣传区域。富康社区纪委通过多种群众喜闻乐见的形式宣讲普及廉洁知识,吸引了众多居民群众驻足。现场,一本本反腐倡廉宣传手册被发放到居民手中。手册图文并茂地展示了廉洁自律的相关要求及典型案例,为居民们送上了一份份廉

深圳市龙华区龙华街道富康社区开展廉洁主题宣传

洁“知识大餐”。活动过程中,工作人员积极向居民强调廉洁对于社区发展以及每个居民生活的重要性,希望各位居民共同参与到廉洁社区建设的监督工作中来。参加活动的居民也纷纷表态,愿意成为社区廉洁的“守护者”,用实际行动为营造风清气正的社区环境贡献力量。

接下来,龙华街道纪工委将

持续指导各社区纪委通过摆摊设点、入户宣传、召开讲座等形式开展社区廉洁文化宣传工作,进一步提升辖区居民的廉洁文化意识,不断提高居民参与社区廉洁文化建设的积极性,真正实现共建共享,合力营造风清气正、崇廉尚德的良好风气,推进龙华街道廉洁文化宣传走深走实。

(李薇 刘慕端)